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Törvényhatósági
választások

Azok a kifogásolt, amelyeket 
(elsorakoztattunk mi és a baloldali 
ellenzék szónokai a törvényható­
sági javaslat vitájában, nem azt 
jelentik, hogv nekünk nincsenek 
panaszaink a törvényhatóságok 
mai állapota tekintetében. Aki 
aaposan ismeri a magyar törvény­
hatóságok munkaképességét s egy 
törvényhatóságban élvén, merjük 
magunknak vindikálni ezt, — az 
tudja, hogy ezek a nagymultu tes­
tületek tradícióikkal sem tudnak 
kifejteni ma olyan együttműkö­
dést, amilyent a múltban kifejtet­
tek az egész nemzet javára. Mi 
ugyanis nem tudjuk elválasztani 
ma sem a nemzettől ezeket a tes­
tületeket, a múltban pedig úgy 
látjuk, hogy a nemzet épitőmun- 
káját végezték a tiszteletreméltó 
testületek, a nemzet, munkálko­
dott bennük és általuk a saját jö­
vőjének kiépítésen. Legjobb meg­
győződésünk szerint a nemzetnek 
mitsem használ az, hogy clkötik 
azokat az ereit, amelyek kiváló 
feladatot teljesítettek a múltban s 
ilyeténképen nem helyeselhetjük, 
hogy megszorítják a törvényható­
ságok jogkörét. Azt hisszük, hogy 
ehelyett a nemzet érdekében hat­
ha tilsabb volna megszüntetni azo­
kat az okokat, amelyek kevésbbé 
leljesitőképessé telték az ereket, 
megerősíteni őket, beállítani a 
nemzeti munkába.

Debrecen egyik követe, dr. 
Hegymegi Kiss Pál ilyen szem­
pontból, ilyen gondolatmenet kon­
klúziójaképp! követelhette ma az 
országgyűlésen a törvényhatósági 
választások mielőbbi megejtésél. 
Aligha lehetne jobb módszert ta­
lálni ugyanis a törvényhatóságok j 
munka- és életképessé tételére, 
minthogy az uj választások meg- 
ejtése áltál friss vért öml észt ének 
ereikbe, kapcsolatba hozzák ökot 
a való élettel. Nem csak uj tagok 
kerülnek be ezeken a választáso­
kon a törvényhatóságokba, hanem 
uj eszmék és uj munkalehetőségek 
is azokkal a szakemberekkel 
együtt, akiket a törvényhatóságok­
nak munkájukban eddig nélkülöz- 
n: kellett. Különös lenne, ha a 
végtelenségig azokkal a testületek­
kel akarná kormányozni valaki a 
közönséget, akik részben elhaltak 
a nagy átalakulások óta, részben 
Pedig elvesztették az idü *olvá­
rnán rugékonyságukat s nem tud­
nak beleilleszkedni ennek folytan 
a megváltozott viszonyok által 
adott uj helyzetekbe. Különös 
lenne, ha a megüresedett helyek 
betöltésének megakadályozásával 
épen azt a férfinemzedékei zárná 
ki a községi munkából, amelynek 
nicg van a munkaképessége férfi­
kora teljében s nemcsak crót hoz­
na a törvényhatóság elvénhedett 
testületéibe, hanem tágabb látó 
kört, nagyobb fogékonyságot uj

akciók iránt, azt a vállalkozási 
kedvet, amely el kell, hogy töltse 
az uj nemzedéket s ösztönzi a rég 
elmulasztott kötelességek gyors 
ütemü pótlására. Helytálló érveket 
nem is igen lehel a törvényható­
sági választások ellen felhozni, 
azok sem igen próbálják ezt, akik 
mindenáron megakadályozzák a 
törvényhatósági bizottságok fel- 
frissítését.

Nem lehet elvitatni Debrecen 
követének uj kezdeményezésétől, 
hogy idejében való volt, a tör­
vényhatóságoktól pedig azt, hogy 
a nyílt dicséret után, amely őket 
a róluk szóló javaslat vitája alatt 
érte, eltereljék őket arról az út­
ról, amely regenerálásukra vezet. 
Még egy korlátozott hatáskörű, de 
az élettel közvetlen kapcsolatot 
érő törvényhatóság is jobb, mint 
egy olyan, amely elzárkózott az 1

Budapest, március 4.
Zsitvay Tibor elnök féltizenegy­

kor nyitja meg a képviselőház mai 
ülését. Miután bemutatta az Eger­
ben megválasztott Haller István 
megbízólevelét, Pogány hrigyes, a 
közoktatásügyi bizottság előadója 
terjesztette be jelentését a külföl­
di magyar intézetekről, valamint a 
közszolgálati alkalmazottak gyer­
mekeinek tanulmányi ösztöndíjai­
ról szóló törvényjavaslatok tár­
gyában.

Gáspárdy Elemér felszólalásá­
ban. kikelt a fővárosi tisztviselők 
ellen, mire nagy zaj támadt a bal­
oldalon és a kereszténypárt sorai- 

j ban.
Rothenstein Mór: Majd megkö­

szönik magának!
Gáspárdy Elemér: tűrhetetlen 

állapot az, hogy a fővárosi tisztvi­
selőket különben is magas illetmé­
nyeiken felül még pótilletmények­
ben is részesítsék. Végül indit- 
ványt nyújt be, amely szerint az 
üzemi tisztviselők csak olyan fize-

gatasi tisztviselők.
Hegymegi hiss Pál: Nem szó­

laltam volna fel, úgymond 
ha Gáspárdy képviselő ur beszéde 
erre nem kényszerít. Fölötte saj­
nálom, hogy valahányszor köz- 
igazgatási kérdések kerülnek tái- 
gválásra, folyton a főváros kérdé­
seit feszegetik. Budapest ogy vi­
lágváros, ezt nem lehet vidéki 
szemüvegen keresztül nézni. Ha 
nem akarjuk a közigazgatást álla­
mosítani, akkor a lokális viszo­
nyokat kell figyelembe venni az 
illetmények rendezésénél is.

Nem vagyok elragadtatva at­
tól, hogy egyes tisztviselők 
krőzusi fizetéseket kapjanak,

idő minden haladása elöl. Sem 
szociális szempontok, sem allami 
irányelvek nézőszögéből nem lehet 
a törvényhatósági választások el­
len szólani, kivált akkor, amikor 
az állam már amúgy is nagyobb 
hatalmat biztosított magának a 
törvényhatóságok felett. Egymás­
sal szembenálló pártokról hang­
zottak cl súlyos kifogások az auto­
nómia javaslat ellen, mindennek 
ellenére bizonyosra vettük, hogy 
Bethlen miniszterelnök pártja ke­
resztül hajtja jelentősebb változta­
tás nélkül. Ezek után azonban jog­
gal követelhetjük, hogy az uj tör­
vény alapján működő törvényha­
tóságokat ne tizenöt év távolában 
álló emberek válasszák és vezes­
sék, hanem azok, akik terheiket 
viselik s a maguk jövendő t"the: 
felől intézkedhessenek a határo­
zatok meghozatalában.

azt sem helyeslem, hogy egye­
sek különböző jutalékokhoz 
és iantiémekhez jutnak külön­

böző vállalatok révén.
Ha egyes önkormányzati tisztvise­
lők javadalmazása aránytalanul 
magas, a belügyminiszternek mód­
ja van a törvényhatóságot megfe­
lelő módon utasítani. Az üzemek­
nek nem lehet az a céljuk, hogy 
tisztviselőiket ne fizessék rende­
sen, ellenkezően, az a cél, hogy 
jól fizetett tisztviselők, jól műkö­
dő üzemmé fejlesszék a vállalatot 

Scitovszky Béla belügyminiszter 
szólalt fel ezután: Én nem tehe­
tek különbséget az egyes autonó­
miák között. A vármegyei fizeté­
seket teljes mértékben az állam 
adja. A városokban maguk az 
autonóm közüietck fedezik c 
szükségleteket. A törvényhatósági 
városokban törvény állapítja meg, 
hogy mekkora lehet a fizetés, a 
főváros ilyen törvényes rendelke­
zésnek alá nem esik.

Tibor elnök: Értcsiilé- 
Hcgymegí Kiss Pál 

uj 50. §-t kíván
indítványozni.

Hegymegi Kiss Pál: A harmadik 
fejezetre vonatkozó összes rendel­
kezéseket már letárgyalta a képvi­
selőház úgymond. Ebből
következik, hogy az az ellenőrzési 
rendszer, amelyet itt a kormány­
zat a törvényhatóságokkal és az 
önkormányzati köztietekkel szem­
ben életbeléptéim kíván, a képvi­
selőhöz részéről elfogadtatván, 
törvényerőre is emelkedik. Én 

ezt az egész intézkedést elhi­
bázott intézkedésnek tekintem 

és hasonlítom ahhoz, amikor a 
pengőosztószámot 12.500-ban ál­
lapították meg, aminek követkéz

menye olyan drágulást idézett elő 
ebben az országban, amely drágu­
lásnak siralmas hatásait most 
mindnyájan egyaránt érezzük.

Ezek az intézkedések is sulyus 
költségeket fognak okozni 
úgy az államnak, mint az 

autonómiának.
de nézetem szerint azt a tényt, 
amelyet meg akarnak valósítani, 
nem valósítják meg.

Méltóztassék nekem megen­
gedni, hogy én a belügyminiszter 
urat arra kérjem, hogy az ellen­
őrzést a másik irányban, a másik 
faktornak is méltóztassanak biz­
tosítani maguknak az adózóknak 
is, hogy nekik is legyen végre 
hozzászólásuk saját törvényható­
ságaik ügyeihez. Mert a székesfő­
várost kivéve, az a helyzet, hogy 
a lakosság tizennégy év óta nem 
alakíthatott törvényhatósági bi­
zottságokat.

A tizennégy esztendő alatt akár­
milyen jóakarat vezette is a tör­
vényhatósági bizottságokat, bizo­
nyos tekintetekben klikkszerükké 
váltak.

Ha a kormány a konszolidá­
ció politikája! hirdeti és akarja 
mniden téren, kérdem,

no lehet az oka annak, hogy 
a magyar vidéki törvényható­
ságokban hosszú éveken ke­
resztül a lakosság el van zár­
va attól, hogy a maga jogait 
gyakorolhassa és hogy saját 
háztartásának ügyvitelébe be­

folyhasson.
Évek óta ígérik, hogy a közigazga­
tási reform jönni fog és addig 
nincs szükség intézkedésekre. 1922 
őszén már azért nem mentünk bele 
azokba az intézkedésekbe, am 
lyek a választást elrendelik a vi­
déki törvényhatóságokban, mert

Rakovszky Iván akkori bel­
ügyminiszter garantálja, hogy 
még januárban benyújtja a 

törvényjavaslatokat.

Ez a javaslat nem felelt meg a 
várakozásoknak egyik oldalon 
sem, mert a virilizmust bizonyos 
mértékben lecsökkentette ugyan 
de a választottak számát le akarta 
nyomni olymódon, hogy teljesen a 
tisztviselők kezébe adta volna az 
önkormányzatok irányítását,

A másik ok az, hogy rend­
kívül kicsinyre szabta meg az ön- 
kormányzati közüietck számát. Ez 
a reform tehát megbukott.

Ma már nűnden akadály is 
megszűnt. Meggyőződésem szerint 
elérkezett immár az ideje annak, 
hogy

az autonómiák ügyei rendez- 
tessenek törvényes alapon oly 
módon, hogy a lakosság is 
hozzászólhasson saját sorsá­

nak irányításához.
Ezek alapján a következő 

szakaszt javasolnám beiktatni:
„Ha a törvényhozás a közigaz­

gatás újjászervezéséről 1927. évi

Hegpepi Kiss Pál ma a Házban követelte, 
hogy vá asszák újra a törvényhatóságokat
A belügyminiszter eiismeite, hogy a türványhatőságok mai 

formájában anakronizmusok

lést kaphassanak, mint a közigaz-
Zsitvay 

sem szerint 
képviselőtársunk
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augusztus hónap 1-ig törvényt nem 
alkothatna, úgy a kormány intéz­
kedjék, Ív gy az 1S86. évi XXI. t 
c. alá nrtozó törvényhatóságok­
ban a törvényhatósági bizottságok 
az cml . tt törvény rendelkezései 
értelmében ujjaalakittathassanak." 
Inditvánv ómat ajánlom elfoga­
dásra.

Scitovszky Béla belügyminisz­
ter: A törvényhatóságokat tényleg 
újjá kell alakítani, mivel ezek 

mai állapotukban anakroniz­
musnak látszanak.

Nem tudja garantálni, hogy 
augusztus 1-ére már életbeléphit 
az uj törvény hatósági reform, de

Ígéret :t tesz arra. hogy még a 
nyári szünet előtt letárgyal- 
tatja r. Házzal az erről szóló 
törvényjavaslatot. úgy hogy 
még az ősz folyamán az uj 
reform alapján lesznek újjá­

alakíthatok a törvényhatóságok.
Ezek alapján kéri Hegy meg i Kiss 
Pál indítványának elvetését. A 
Ház az indítványt elveti.

Zsitvay Tibor elnök miután a 
javaslatot részleteiben is elfoga­
dottnak jelentette ki, az ülést öt 
percre felfüggesztette.

Egy kis vihar Reislnger pa­
cifista beszéde miatt

Ezután a hadiszergyá rtásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására 
tértek át.

Keisinger Ferenc: A trianoni 
békével a munkásosztály sincs 
megelégedve. A háború alatt a 
mi nkásosztály szenvedett a leg­
többet, mert a módosabb és befo­
lyásosabb osztály tudott magán 
segíteni. 1920-ban Csehszlovákiá­
ban azt tapasztalta, hogy

ha itt becsületes politika és 
összefogás uralkodott volna, 
a cseh megszállást minden 
vér nélkül le lehetett volna 

rázni.
Az itt uralkodó állapotoknak esz­
ményieknek kellene lenniük a 
megszállott területiek előtt, hogy 
azok idekívánkozzanak. Ezután a 
pacifizmusról beszél és kijelenti, a 
szociáldemokrácia az egész vilá­
gon pacifista.

Reisjnger Ferenc kijelentésére, 
hogy a 14 vármegyének az az 
őrültség a szülöttje, amit a jobb­
oldal indított, nagy felháborodás 
támad a kormánypárton.

Ka a hadsereg úgysem elég 
az ország határainak megvédésére, 
— mondja ezután Reisinger 
nem lehelne-e az óriási költsége­
ket valami szociális célokra fordí­
tani? (Nagy zaj a jobboldalon.) 
Csonka Magyarországon négyszer 
akkora a cscndőrség és rendőrség 
száma, mint békében volt. Mi 
szükség van a páncélautókra, ha a 
hadsereg céljait nem szolgálhatja.

Grieger Miklós: A forradalmak 
ellen.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
Fontos, hogy a nép megelégedett 
legyen.

Reisinger Ferenc: Ne a csend- 
őrség számát szaporítsák, dj 

elsősorban a pokolba ménjé­
nél a kivételes törvények.

Vass miniszter ur említette, 
hogy a földalatti morajlást egy­
szer s mindenkorra cl akarja nv- 
mitani. Ne ígéretekkel, álszociális 
javaslat kai tegye ezt, hanem ko­
moly :z chilis alkotásokkal. Az 
előadó I megemlítette a szociális 
morajlást, nekem egész más a vé­
leményig erről a morajlásról. 
Amikor nemrégiben 6- 7 fiatalem­

bert fogtak el, állítólagos bolsevik] 
merénylet miatt, felfújták az 
egész esetet, Az egész dolog ak­
kor került elő, amikor a kormány­
nak szüksége volt rá.

Amikor a kormány olian dol­
got akart csinálni, amely az 
országban mm lehel szimpa­
tikus, mindig akad valami 

bolseviki összeesküvés. 
Huszár Károly elnök ezért a 

gyanúsításért rendreu ásítja Rci- 
singert.

Reisinger Ferenc: Most u Szán­
tó-féle esetben is olyan az egész 
dolog, hogy a detektívek kezdettől 
fogva szinte karonfogva kísérik 
azokat, akiket végül lefülelnek. 
Nem országos érdek, hogy bolsc- 
vizmust csináljunk. (Nagy zaj.)

Huszár Károly hosszasan csen­
get és ismét figyelmezteti Reisin- 
gert:

Gondolja meg képviselő ur, 
hogy mit mond — mondja az el­
nök — amit állít az az ország be­
csülete ellen olyan súlyos vétség

volna, hogy ellene csak komoly 
bizonyítékokkal lehetne a bíróság 
előtt védekezni.

Reisinger Ferenc: Saját tapasz­
talatomból is beszélhetek. Miskol­
con, ahol néhány fiatalembert le­
tartóztattak, biztos tudomásom van 
róla, hogy a detektívek biztatták 
őket, hogy ingemet is keverjen k 
bele a bolsevik! összebeszélésekbe 
és összeesküvésekbe.

Simon András: Már megint gya­
núsít.

Reisinger Ferenc (emelkedett 
hangon): Nem gyanúsítok, a tiszta 
igazságot mondom. Emlékszem a 
kormánynak és a Vági-pártnak a 
viszonyára is.

Szilágyi Lajos: Ebben teljesen 
igaza van.

Reisinger Ferenc: A kormány­
lapok

dicshimnuszokat zengettek Vá-
giról annakidején, igazi ma­

gyar embernek írták le.
És még anatómiailag is úgy álli-

toltak be, mint a jövő munkás­
nemzedék apostolát. (Derültség,) 
A törvényhatósági bizottsági vá­
lasztásnál azután kilátszott a ló­
láb. És

Gömbös Gyula képviselő ur
itt a Házban dicsőítette Vágd. 

most a saját dédelgetettjük egy­
szerre bolsevista lett és letartóz­
tatják. (Zajos ellentmondások u 
jobboldalon.) Éppen most történik 
ez, amikor ez a törvényjavaslat 
idekerül. A Rákosi ügy sem volt 
olyan nagy dolog, mint amilyen­
nek feltüntették. A rendőrség nem 
akkor fogta el Rákosit, amikor fel­
fedezte, hanem kivárta a kellő 
időt, mikor szüksége volt rá.

Farkas István: Januárban nem 
volt aktuális.

Reisinger Ferenc: Tiltakozom az 
ilyen rendőri módszer ellen. A 
kormány tendenciózusan csinálja 
ezeket a dolgokat. A javaslatot 
nem fogadja el.

Az ülés 2 óra után néhány perc­
cel ért véget.

Impozáns ünneplésben részesítették a jubiláló
Halasiné Serfőzy Etelt

Debrecen közönsége és a magyar szinésztábor elhalmoz a kitünte­
téseivel a kiváló müvüsznőt

A Csokonai-szinházban pénte­
ken este nagyszabású keretek kö­
zött meleg, bensőséges ünneplés 
folyt le: a Csokonai-szinház tár­
sulata, a magyar színészet és 
Debrecen város közönsége jubi­
lálták Halasiné Serfőzy Etelt, a 
Csokonai-szinház kiváló művész­
nőjét pályájának negyven éves 
fordulója alkalmával. Az ünneplés 
méltó volt ahoz a nagy értékhez, 
amit a Halasiné kivételes művé­
szete jelent a magyar színpadnak, 
amelyen negyven esztendőn át 
szolgálta hittel, lelkesedéssel, 
pompás tehetségének minden oda­
adásával Halasiné Serfőzy Etel a 
magyar kultúrát.

Szerenád e.z öltöző alatt
A jubileumi ünnepségre már a 

kora esti órákban teljesen kivilá­
gították a Csokonai-szinház nemes 
stilusu épületét, amely előtt nagy 
tömeg gyülekezett, várva a Hala­
siné tiszteletére adandó szerená­
dot. Hét óra előtt pár perccel 
kanyarodott ki a Burgondia uccá- 
ból az Iparos Dalegylet lampioe 
nos menete, amely a színház kc- 

I leli oldalára vonulva, a dalcgylct 
- szerenádot adott a Halasíné öltö- 
I zője alatt. A szép sz.ámok elő­

adása után a kiváló dalegylet ne­
vében Forgács Kálmán üdvözölte 
lelkes beszédben az ünnepelt mű­
vésznőt. aki meghatott szavakkal 
köszönte meg a szerenádot és az 
üdvözlést

Ünnepség a függöny mögött
Közben a színpadon a leeresz­

tett függöny mögött már felsora­
kozott a Csokonai-szinház társu­
lata és a küldöttségek, valamint 
a sajtó képviselő;. A színpadon 
több asztalon halmozták fel azo­
kat az ajándékokat, amelyekkel 
Halasiné tisztelői kedveskedtek 
az ünnepelt művésznőnek és ott 
helyezték cl a sok virágkosarat és 
csokrokat is. Az ünneplők között 
foglalt helyet Serfőzy György, a 
makóiéi színház tagja. Halasiné 
testvére is.

Halasi Mariska vezette be a ] 
színpadra Halasinét, akit percekig j 
tartó hatalmas tapssal fogadtak ; 
azok akik művészetéhez a leg

közelebb állanak. A jubiláns mély 
meghatottsággal fogadta a sze­
retet kitörő megnyilvánulását és 
helyet foglalt a színpad közepén 
számára készített disszéken.

Az Iparos Dalárda éneke után 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok lépett az ünnepelt elé és len­
dületes, bensőséges beszédben kö­
szöntötte Debrecen város tanácsa 
nevében Halasinét, mint a magyar 
kultúra egyik kiváló munkását, 
aki negyven esztendő alatt Nagy- 
magyarország minden vidékén 
szolgálta kiemelkedő művészeté­
vel a nemzeti művelődés ügyét.

Pap Károly dr. egyetemi tanár 
a Csokonai-Kör üdvözletét tolmá­
csolta, kiemelve, hogy Halasiné, a 
nagy magyar színésznők méltó 
utóda, nemcsak a színpadon jelent 
kivételes értéket nagyszerű mű­
vészete révén, hanem mint nő és 
mint anya példát mutat.

Ifj. Szele György az Arany Já­
nos Társaság tiszteletét adta át. 
Pár megragadó szóval iejezte ki, 
hogy Halasiné művészetében a 
legnagyobb érték mindig az volt, 
hogy tisztán adta a magyarságát.

Fráter Erzsébet a Jótékony 
i Nőegylet és a MANSz szeretettel- 
j jes üdvözletét tolmácsolta szívből 

jött, meleg szavakkal Halasiné­
nak, a nagy művésznőnek és de­
rék nőnek.

Vághy-Bcnyovszky Pál, az Ady- 
asztaltársaság nevében versben 
köszöntötte a fiatal gárda részéről 
kedves, gáláns mondatokkal az 
ünnepelteti.

Az üdvölések után megújult az 
ováció és Halasiné a zugó taps­
ban elhagyta a színpadot.

Ünneplés a nyílt színpadon
Míg az ünneplések zárt része 

lefolyt, a közönség seregestől 
özönlött a színházba, amelynek 
előcsarnoka délszaki növényekkel 
\ olt diszitve. A nézőtér zsúfolásig 
megtelt előkelő, lelkes közönség­
gel, úgy, hogy Debrecen intelli­
gens társadalmának minden rétege 
képviselve volt a fényárban úszó, 
pompás képet mutatott színház­
ban.

A függöny felgördülésekor ott 
állott a színpadon hatalmas fél­

körben a Csokonai-szinház elő­
adásához öltözött társulata és a 
különböző küldöttségek. A ren­
dezi bizottság nevében Than 
Gyula főszerkesztő vezette be pár 
szóval az ünnepélyt és felkérte 
Rajz Ferencet és An tök berencet, 
hogy vezessék be az ünnepeltet.

A közönség egyetlen emberként 
töri ki megújuló, percekig tartó 
ovációba, amikor Halasiné Ser­
főzy Ftel a két színész karján 
megjelent a virággal diszitett ri­
valda előtt. A zenekar tust hú­
zott, a zsinórpadlásról megindult 
a virágeső és a záporzó tapsban 
könnyek között állott közönsége 
előtt az ünnepelt művésznő.

Az ünneplés elcsendesülésével 
az Iparos Dalárda énekelt, majd 
Stella Gyula, az Országos Szi- 
nészegyesűlet elnöke nyitotta meg 
az üdvözlő beszédek sorát. Első­
sorban is a kultuszminiszter üd­
vözlő levelét olvasta fel, amely a 
következőképen hangzik:

Igen Tisztelt Művésznő!
Negyven éves színművész! 

pályájának jubileumi évfordu­
lója alkalmából fogadja a leg- 
öszinlébb üdvözletemet és elis­
merésemet azokért az eredmé­
nyes és művészi értékekben ki­
váló szolgálatokért, amelyek 
szakadatlan láncolatából kicsil­
lannak Nagyságod művészi hi- 
vatottsága lankadatlan lelkese­
dése és a magyarság fanatikus 
szeretele.

Serfőzy Etel művészi egyéni­
sége mindenkor a mintaképe ma­
rad a szent cél érdekében min­
den nehézséget leküzdő tiszte­
letet és szeretetet parancsoló 
igazi művészi karakternek. Az 
általános szereti l és tisztelet, 
amely jubileuma napján Nagy­
ságodat körülveszi, adjon Nagy­
ságodnak uj erőt es lelkesedést 
újabb sikereihez.

Őszinte tisztelettel
gróf Klebelsbei g. 

A megjelenésben akadályozott 
országos színészet! felügyelő jó­
kívánságainak tolmácsolása után a 
Színészegyesület igazgató tanácsa-
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na|t nevében Intézett meleg sza- 
\ aka t a jubilánshoz, Halasiné Scr- 
lízy Ltel — mondotta — mindig 
h.ítteljes papnője volt pályájának 
és példát mutatott értékes műkö­
désével, mert csak az ilyen munka 

I erőt a íeltáinadáshoz. A Szi-
neszegycsület mély tiszteletének 

halálának elismerésül alapít­
ványt tesz a Halasiné Sertözy 
l-tel nevére és az Alapítvány 
most átnyújtó alapitó irata szerint 
annak kamatait minden évben 
llalasiné ítéli oda egy szinészgyer- 
incknck.

Geczy István a Szinészegyesü- 
let titkára ezer magyar színész 
üdvözletét tolmácsolta költői len­
dületű szavakkal Halasinénak, aki 
teremtő erejével derűt és köny- 
nyet varázsolt és a magyar dal 
és a magyar szó kultuszát szol­
gálta negyven éven át, A magyar 
színészek egyeteme büszkeséggel 
és meghatott szeretettel köszönti 
őt, aki kiemelkedik közülök.

Kardoss Géza színigazgató 
spontán érzésű beszédben köszön­
tötte kedves tagját, aki egyik 
büszkesége a társulatának és fi­
nom szavakkal feejzte ki, hogy 
szeretné letörölni a Halasiné hom­
lokáról a negyven esztendő min­
den szomorúságát.

Szigeti Jenő a Csokonai-szin- 
ház társulata nevében mondott 
mélyen megható, szívből jött 
könnyfakasztó beszédet. Büszkén 
nézünk rád, — mondotta — mi, 
osztályostársaid, komédíástársaid, 
hogy te a miénk vagy, A te sor­
sodban a miénket érezzük és 
tudjuk, hogy negyven esztendő 
óta ez az egyetlen igazi boldog 
pillanatod, amelyben érezed, hogy 
érdemes volt küzdeni. Köszönjük

hitet,a példát, amit adtál és 
amelyet árasztasz.

1 han Gyula érzésteljcs beszéd­
ben mutatott rá arra, hogy az üd­
vözlők sorában ő az egyetlen, aki 
pályája kezdetén már látta ra- 
gyogni llalasinét. Azóta negyven 
esztendő telt el, de csak kint az 
életben, mert a színpadon nyom­
talanul múlt el az idő Halasiné fö­
lött, A debreceni sajtó minden 
időben teljes méltánylással és sze­
retettel volt a Halasiné művészete 
iránt s most, jubileumakor a deb­
receni újságírók, akik a maguk 
keserű pályáján legjobban tud­
ják átérezni a negyven esztendő 
jelentőségét, tiszteletüknek és 
szereléküknek azzal aa ajándék­
kal adnak kifejezést, amit ő most 
a nevükben átnyújt. A közönség 
nevében is mélységes szeretettel 
üdvözli Halasinét s hogy ez a kö­
zönség mennyire értékeli Halasi­
nét, legjobban mutatja, hogy ma­
radandó ajándékként — íöleg 
Hermann Manci és Széles Hugó 
buzgólkodása folytán 30 millió­
ról szóló betétkönyvet nyújt most 
át ünnepelt művésznőjének.

A minden egyes beszéd után 
felviharzó taps hatalmas erővel 
zudult fel az utolsó üdvözlés után, 
majd Halasiné Scrfözy Etel for­
dult a közönséghez és könnyes 
hangen, elfogult szavakkal mon­
dott köszönetét az ünneplésért, 
amely — mint mondotta — akkor 
melegiti majd tel igazi jótékony­
sággal a szivét, ha már a lába 
nem b rja a színpadon.

A zenekar tust húzott, a da­
lárda üdvözlést énekelt, a közön­
ség hosszú percekig tapsolt és él- 
jenzett és ezzel a szép színpadi 
ünnepély véget ért.

A színház díszelőadása
A Csokonai-szinház olyan dísz­

előadás keretében ünnepelte 11a- 
lasiné Sertözy Etelt, amely magas 
művészi sz nvi Halával is ünneppé 
tette ezt az estét. Kálmán Imre 
és Bakonyi Károly h'rcs színjáté­
két, „Az obsitost" adták elő a 
színház művészei, olyan szerep- 
osztásban, amely már előre is 
is nagy sikert ígért. Remete Géza 
rendezésében ma is frissen és 
üdén hatott a mulatságos, kitűnő 
librettó, amelynek érzelmes és 
drámai fordulatait lélckzetíojtva 
lerte, komikumán pedig negyed­
órákig mulatí tt a közönség. A 
rendezés nemcsak a tömeg jelene­
teket vonultatta fel ügyesen, szí­
nesen, hanem gondosan vigyázott 
arra, hegy a fordulatok értékéből 
semmise vesszen cl. Kálmán Imre 
zenéje ma, a szerző karrierje 
után talán még frissebbnek lát­
szik, mint első előadásakor, hi­

szen ebben a daljátékban inkább 
érvényesült a szerző dallambő­
sége, költői invenciója, mint a ru­
tin. íortélyos fogásai, amelyek igen 
gyakran a tehetség kimerültségét 
leplez.k csupán. Szathmáry Endre 
karnagy igen jó zenekara minden 
szépségét, frisseségét visszaadta a 
muzsikának és pedig nemcsak az 
orchesztrális részek finom tónu­
saiban, vagy fellángolásaiban, ha­
nem az édes dallamok vonalainak 
bensőséges vezetésében is.

Halasiné Sertözy Etel kedves, 
könnyekig meghaló alakot formált 
a nemzetes asszony szerepében. 
Minden szava kiérett, tiszta mű­
vészetet sugárzott, finom voná-

Ma LEÓ mester

Bűvész-előadása
az Arany Bika dísztermében 

este fél kilenckor.
1- varázs mutatvány. Szuggesz- 
eió, hipnózis, özénél a túl­

világról.
Helyárak : 3, 2. 1 pengő, 

állóhely 80 fillér

Géczy István, Stella Gyula. Thury 
Levente mondtak tclköszöntökel 
s végül Halassy Mariska köszön­
tötte fel, — a banket közönsé­
gét és könnyekig meghatva, — 
édesanyját, b elolvasták az üd­
vözlő sürgönyök cgyrészét, ame­
lyeket Janovits Jenő kolozsvári 
színigazgató, a Fővárosi üperett- 
szinház, a miskolci színtársulat és 
Sebestyén M.hály igazgató, Fo­

dor Jenő szegedi városi tanács­
nok, Trakk Géza egri polgármes­
ter, az Egri Népújság, Gulyás és 
társulata, az Országos Kamara­
színház és igazgatója, Alapi Nán­
dor, a budapesti színigazgatók 
szövetsége, a Nemzeti-Színház és 
még számosán mások küldtek. 
Meleg, lelkes hangulatban a késő 
éjjeli órákig maradt együtt a ban­
két közönsége.

h

Ez év májusában kezdik és meg a jCvö 
évben befejezik a debreceni egyetem 

központi épületének építését
A város és az állam közösen öt millió aranykoronát fordí­

tanak az építkezésekre
Budapest, március 5. A debre­

ceni egyetem építkezési munkála­
tainak folytatása ügyében döntő 
fontosságú tárgyalások folytak ma 
délelőtt Bethlen vezetésével, me­
lyen Klebelsberg Kunó gróf kul­
tuszminiszteren kívül jelen volt 
dr. 1 ladházy Zsigmond főispán és 
dr, Magoss György polgármester 
Debrecen város részéről, valamint 
a debreceni egyetem tanácsa, még 
pedig lllycfalvi Vitéz Géza rek­
tor, dr. Sass Béla, dr. Márly Ede, 
dr. Huzella Tivadar, dr. Szabó 
Dezső dékánok és Nagy Árpád h. 
államtitkár.

Az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy a hittudományi, jogi 
és államtudományi, továbbá a 
bölcsészettudományi kart és az 
egyetemi könyvtárt magában fog-

temek, másfelől Debrecen város 
törvényhatósági bizottságának
hozzájárulása után léphetnek élet­
be úgy, hogy az építkezés előre­
láthatólag már május havában 
megindulhat.

A kormányzó ma délelőtt ki­
hallgatáson fogadta Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminisztert és a 
debreceni tudományegyetem tana" 
csál.

lllyefalvy Vitéz Géza dr. az 
egyetem rektora a karok nevében 
felkérte a kormányzót, hogy mint 
az ősi debreceni kollégium volt 
növendéke és a dcbreecn egye­
tem lelkes pártfogója, fogadja el a 
debreceni tudomány ugye tern négy 
karának honoris causa doktorsá- 
gát.

A kormányzó válaszában kac­

sokkal jellemzett s egész alakítá­
sán egy éder, jóságos lélek va­
rázsa omlott el. Tímár 11a szolid 
bájjal megható, Málcsija szintén 
elsőrangú alakítás, a művésznő 
színjátszó tehetségének elmélyü­
lését bizonyltja, szép hangja ma 
is lrüvös tisztaságával, lágy érzel- 
mcsségével hatott. Kclhay Ildikó 
ragyogó temperamentummal for­
mált ismét (gy graciózus szubretl- 
alak-.t Piroska szerepében. Csupa 
ötlet, szinte sugárzó l'üz s emel­
lett mindenütt érvényesíti kultu­
rált hangjának szépségeit.

Autók Ferenc a címszerepben 
ma kifogástalan alakítást adott. 
Hangja hajlékony, érzelmes. László 
Gyula szépbesztdü, jóságos Bu­
zogánya, Tamás Benő ügyes, Ízes 
humorú Tihamérja kitűnőek. Kü­
lön kell méltatni a Szigeti—Száz­
szorszép vezérlete alatt újra és 
újra megnevettető Kolhay, Szigeti 
Jenő és Tamás triót, amely a hu­
mor gyöngyeit egyre szórta és 
szűnni nőm akaró derültséget fa­
kasztott a nézőtéren. Szigeti 

pompás, zamattal és színnel tele 
Százszorszcpje clargadóan jó ala­
kítás. Turóczy intelligensen meg­
formált ispánja, Rajz ügyes Jós­
kája szintén kifogástalan.

Igen jók voltak kisebb szere­
peikben Balázs Mária, Püspöki 
Rózsi, Hermann Manci, Szabó 
Gyula, Virágháthy, Károlyi és 
Nádasi.

Ä bankett
Előadás után az Arany Bika 

üvegtermében bankettre jöttek 
össze az illusztris művésznő tisz­
telői. Lelkes hangulatban folyt le 
a bankett, amelyen Szilas Hugó,

la ló központi épületet 1927—28. ' lentette, hogy készséggel fogadja
cl az egyetemi kitüntetést és me­
leg szavakkal méltatta azi a nagy- 
jelentőségű kulturmunkát, ame­
lyet a magyar tudomány és nem­
zet érdekében kifejtenek.

A kihallgatáson még jelen volt 
Hadházy Zsigmond dr. Debrecen 
város főispánja és Magoss György 
dr. Debrecen város polgármestere 
is.

év folyamán 5 millió aranykorona 
költséggel megépíttetik, amely i 
összegnek egyik felerészét az ál- > 
lám, másik felerészét pedig a vá­
ros aként viseli, hogy úgy az idén, 
mint a jövő évben az állam is és 
a város is 1.250.000- 1.250.000 
aranyke vonás részt szolgáltat he 
az építési alapba.

Ai 'megállapodások egyfelől a 
Genfből visszatérő pénzügyminisz-
• «J» • g> <*«» »;♦ •

2000 orosz tiszt harcol 
a kantont hadseregben
Konstantinápoly, március 4. 

A lapok jelentése szerint angol 
ügynökök a balkáni országokban 
önkénteseket toboroznak a kínai 
harctérre. Bolgár és görög önkén­
teseken kivid számos orosz emig­
ráns jelentkezett. A török sajtó 
ellenszenvvel tárgyalja a toborzást.

London, március 4.
A Central News jelentése sze­

rint sok ezren Sun seregéből a 
győzelmes kantoniakhoz csatla- 
k: ztak, mások rabolva, pusztítva 
vonulnak végig egyes területeken.

London, március 4. 
Sanghai körül a helyzet váltó4- 

zatlan. A legújabb jelentés szerint 
a kanton! csapatok létszámát 

állandóan növelik.
A Daily Telegraph katoni tudó­

sítójának jelentése szerint a kan­
tom hadseregben több mint 2000 
orosz tiszt harcol, akik valamcny- 
nyien a különböző vezérkari fő­
nökségekhez vannak beosztva.

A csapattiszteken kívül 70 
orosz mérnökkari tiszt is szolgála­
tot teljesít a kantont hadseregben. 
A mérnökkari tisztek közvetlenül 
Borodin tábornok parancsnoksága 
alatt állanak

A"‘Spo"'d'Tpi'» márciusi részvény sörJ: ^«‘1
újonnan megnyílt

kényelmesen berendezel! földszinti éttermemben 
kapható.

Dlósi, Piac ucca 42. Pannónia éltetem.

Paris, március 4.
A kantoni Kuo-Min-1 ang-párl 

jelenleg Parisban időző egyik ve­
zére, Csau-Li-Ce tegnap párisi 
újságírók előtt részletesen nyilat­
kozott a kantoni politikai helyzet­
ről. Csau-Li-Ce néhány hit óta a 
kantoni kormány megbízásából 
sorra járja az európai lóvároso­
kat, hogy propagandát tejtsen ki 
a kantoni kormány érdekében. 
Csau-L-Cc véleménye szerint

Sanghai legkésőbb egy hóna 
pon belül a kantornak kezére 

kerül.
A kantoni kormány uralma most 
már 12 tartományra terjed ki. 
amelynek lakossága több mint 200 
millió

A kantoni belpolitikai v szonyo- 
nyokat illetően Csau-Li-Ce úgy 
nyilatkozott, hogy a hatalom je­
lenleg a Kno-Min-Tang párt ke­
zén van, mely azonban a kantoni 
hadsereg végleges győzelme ese­
tén, a hatalmat azonnal át fogja 
adni az alkotmányozó nemzetgyű­
lésnek.

Kuo-Min Ting párt nem kom­
munista párt, tagjai Se iában 
azonban helyet foglalhatnak a 

kommunisták is.
A kantonjaiénak külpolitikai te­
kintetben csupán egy cél lebeg 
szemük előtt: Kínának a külföldi 
befolyás alól való felszabadítása.

Csa-Li-Cc nyilatkozatát azzal 
a kijelentéssel fejezte he, hogy vé­
leménye szerint néhány évtizeden

mmm
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belül Kina lesz a világ legnagyobb 
hatalma.

London, március 4. 
Sanghajból jelentik: Li tábor­

nokot, aki a kivégzések értelmi 
szerzője volt, elmozdították. He­
lyébe Pe tábornagyot nevezték ki.

*»•>«» •»•:«<* «*»:♦«»

A „Turul" cipók hirdeté­
sének ugye

A Tiszántúli Hírlap e hó már­
cius 5-iki számában „Kavarodás 
az olcsó cipők körül. Amikor ki­
hágás, hogy olcsón adnak cipót“ 
cimü közlemény jelent meg, amely 
a kereskedelmi és iparkamarának 
a Turul cipőgyár helyi fiókjához 
intézett felhívását a jóhiszemű kö­
zönség előtt úgy állítja be, mintha 
a kereskedelmi és iparkamara az 
olcsó áraknak es többek között 
egy elsőrendű közszükségleti cikk, 
a cipő olcsóbbodásának ellene 
volna.

A kamara nem kíván e cikkel 
polémiába bocsátkozni, annál is 
inkább, mert a Turul cipőgyár fiók­
jának eljárása fölült a közeljövő­
ben Ítélkezni fog a független bíró­
ság. Nehogy azonban a jóhiszemű 
közönség a cikk beállítását kész­
pénznek fogadja cl, szükségesnek 
tartja a kamara elnöksége icsz-- 
gezm azt, hogy a kereste leírni és 
iparkamarának törvények állal ki­
szabott feladata a verseny tisztes­
ségének megóvása. Nem azt kifo­
gásolja a kamara a Turul cipőgyár 
helyi fiókjának eljárásában, hogy 
olcsón, avagy drágán ad cl, hanem 

■ azt az eljárást es azt a módot, 
hogy az elárusitást a nagyközön­
ségnek nem hirdette, hanem 
beharangozta. A kamara mindig 
rendkívül vigyáz arra, hogy a 
megengedett szellemes, okos hir­
detések, mint a verseny kitűnő 
eszközei kellően érvényesüljenek. 
De kérlelhetetlenül ellene volt, 
van és lesz minden olyan eljárás­
nak és ezek között az olyan hir­
detéseknek is, amelyek nem a . Zo­
lid, tisztességes kereskedelem ver­
senyeszközének tárházába tartoz­
nak, hanem a közönség-csalogatás 
eszközeihez.

A kereskedelmi és iparkamara 
elnöksége.

Az Ipartestölet asztalos szak­
osztálya Bessenyei Gyulát m 

választotta meg elöljárónak
Az Ipartestületnek rövidesen 

tisztújító közgyűlése lesz, amely­
re az egyes szakosztályok már 
most megválasztják jelöltjeiket. 
Az asztalos szakosztály ma vá­
lasztotta az elöljárókul szánt je­
lölteket és nagy meglepetést kel­
tett, hogy a hivatalos lista megbu­
kott a választáson, amennyiben 
Bessenyei Gyula, az Ipartestület 
fajvédő érzelmeiről ismert alel- 
nöke, nem kapta meg a szakosz­
tályi ülésen a szükséges szavaza­
tokat, mert az asztalos szakosz­
tály elöljáró-jelöltekül Vangor An­
tal, Nagy Lajos, Czegiédy Lajos 
és Hubert Józseí asztalosmestere­
ket választotta meg. Ha az aszta­
los szakosztály választását a köz­
gyűlés is megerősíti, úgy Besse­
nyei Gyula nem lehet tovább az 
Ipartestület elnöke.

Három és félévi fegyházra 
ítélték a revolveres merénylő 

iskolaszolgát
A debreceni törvényszék Serly- 

tanácsa pénteken délelőtt tár­
gyalta Kakuk Károly iskolaszolga 
ügyét, aki tavaly Simon Istvánná 
takarítónőt orvul agyon akarta 
lőni azért, mert az állítólag ki­
túrta őt az állásairól. Megvárta 
este Simonnét, mikor az hazafelé 
ment és a lakása kapujában meg­
bújva hatlövetű revolveréből rá- 
lött. A golyó szerencsére csak a 
vállát sebezte meg Simonnénak. 

A tárgyaláson Kakuk beismerő 
vallomást tett és elmondta, hogy 
kétszobás szép lakásából túrta ki 
Simonná és neki ott kellett hagyni 
az állasát Simonné intrikái miatt. 
Elhatározta, hogy bosszút áll rajta 
és ezért várta meg a kapu előtt. 
Az a vád, hogy azért akarta meg­
ölni Simonnét, mert az nem lett a

szeretője, nem igaz.
A tanuk, köztük Piribaucr igaz- 

gatótanitó is azt hangoztatták, 
liogy Kakuk előre készült a me­
rényiéire, mert több i/ben ki is 
jelentette:

Embervérben szeretnék lür-
derű!

Kakuk, amikor szvmbesitették
Simonnéval, ingerű iícn kiáltó tta:

Maga miatt kerültem ide,
maga miatt kellett otthagyni a jő
állást és a Varga utcai rossz !a-
kasba hurcnlkodni !

A bíróság a t anukihallgií tások
után befejezte a bizonyítási el já-
rást (is kihirdette az ítéletet, mely
szerint bűnösnek mondták ki Ka­
kuk Károlyt szándékos emberölés 
kísérletének bűntettében és ezért 3 
és fél évi fegyházra ítélték.

A világ egyik legtökéletesebb műreme­
kének, a milói Vénusznak reprodukciója 

Budapesten — erkölcstelen

I Grünfeld S,
lángol és franci nöl dlvattnn.ie |
I Péterflo-u. 19.

Budapest, március 4.
A belügyminiszter ismeretes er- 

kölcsvédclmi rendeletét máris az 
egész vonalon a legszigorúbban 
hajtják végre. Ilyen szigorral ta­
lán még a rendelet megalkotói 
sem álmodtak. Ez kiderül a Kö­
vetkezőkből:

A ,,kirakatok erkölcsének ' 
védelmét az államrendörség 
erkölcsrendi'szeli osztályára 

bízták.
arra az Ó uccában működő cso­
portra, amely eddig vajmi keveset 
foglalkozott művészeti ügyekkel. 
Az erkölcsrendészeti osztály nagy 
energiával üldözte eddig a porno­
gráfiát igen helyesen bár­
milyen formában jelentkezett is.

A pornográfiát azonban mér­
hetetlen távolság választja el 
az akt művészi ábrázolásától. 

Most pedig ezekre a mii részi al­
kotásokra is ráfordult az erkölcs- 
védő szigorúság.

Az erkölcsrendészeti bizottság, 
mint megtudtuk, a Singer és 
Wolfner cég András;,y üli kiraka­
tánál kezdte meg a körútját. A 
kirakat egyik dísze, de egyúttal a 
magyar grafika egyik remeke az 
aklkiállitás nagy albuma volt.

Az album címlapját a milói Vé­
nusz művészi reprodukciója dí­
szíti.

A bizottság bevétette az albu­
mot azzal az indokolással, 
hogy a milói Vénusz repro­
dukciója káros lehet a kira­
katot szemlélő ifjúság erköl­

cseire.
A milói Vénusznak a kirakatba- 

tételét a bizottság az. erkölcsvé­
delmi rendeletbe ütközőnek minő­
sítette és ezért a VI. kerületi 
rendőrségnél a céget feljelentette.

A Lampel Róbert cég Andrássy 
úti kirakatát is megvizsgálta er­
kölcsvédelmi szempontból a bi­
zottság. Ebből a kirakatból szin- 

\ tén egy örökbecsű művészeti alko- 
j tás reprodukcióját vétette be és 
i indított miatta kihágás! eljárást a 
I cég ellen

A kirakatnak ez a dísze Ru 
bens Adomsz és Vénuszának 

színes reprodukciója volt.

iiely ól3 fillér. A 1 egy k Btigéd us
és Sári dór í. ! 1: ön y . ivx i'v:skedé-
sében, Piac UC.V.J vállhatok vasár-
napig. Vasárnap d . e. 10 oráiól
estig a Bika szálló előcsarnokában
és este a HangversenyIcrcii) előtti
pénztárnál.

Az idény négy estélyére meg-
váltott bérletjegyek (külön ieg>
\állása nélkül) erre a hangver

Egyik körüli nagy könyvkeres­
kedés kirakata is szemet szúrt az 
erkölcsvédelmi bizottságnak. Él­
ben a kirakatban nem képet, ha­
nem egy művészeti folyóirat egyik 
füzetét kifogásolta.

Az Amicus vállalat kiadásában 
megjelenő Magyar Művészeti 
Könyvtár legutóbbi kötetében 
Vaszary János művészetét méltat­
ta. A könyv címlapját Vaszary 
János „Fürdő után“ cimü festmé­
nyének reprodukciója disziti. 

Érdemes megemlíteni, hogy a 
Művészeti Könyvtárt Klebels- 
berg Kunó gróf kultuszminisz­
ter ajánlotta az iskolák ré­

szére.
Az óuccai erkölcs rendészeti osz­

tály bizottsága ezt a könyvet is 
bevétette a kirakatból azzal, hogy 
a címlapja kár hatású lehet a já­
rókelők erkölcseire. Természetesen 
emiatt is megindult a kihágád el­
járás az illető könyvkereskedés 
ellen.
»:• m m

ä MüV. filharmonikus zenekar 
Beet oven-esíje

Holnap, vasárnap este tartja 
meg a máv. filharmonikusok zene­
kara a Bika szálló dísztermében 
este 8 órai kezdettel nagyszabású 
és magas művészi szintet mutató 
ezidénybcli' harmadik hangverse­
nyét, amely hangversenyével a 
halhatatlan zenefejedelem: Bee­
thoven emlékének hódol. A pá­
ratlan érdeklődéssel találkozó 
hangversenyen Albertina Ferrari 
a nagynevű hcgedümüvésznö Bee­
thoven D-dur hegedűversenyéi 
játsza, a zenekart a kitűnő Ábrá­
nyi Emil dirigálja és dr. Tankó 
Béla professzor mondja az emlék- 
beszédei. A máv. igazgatósága 
nagy küldöttséggel kepvis ,-lteti 
magát ezen az eseménynek ígér­
kező estéit. A rendezőség mint­

egy az est emlékére, g>ón>örüen 
: /vrki I 'zielt és finoman nyomott 
szöveges műsort ad ki, mely az 
estélyen lesz kapható.

Az esteiy helyárai ezeK páholy 
! 12 pengő, földszinti ülőhely 3 20 
i p. és 2.40 p., erkélyülés 1.60, álló-

senyre is érvényesek.
•»*> 4»

Ma szombaton lesz a város 
dalárda nagy hangversenye
Megírtuk már, hogy nagy ér­

deklődés előzi meg a városi da­
lárda mai nagy hangversenyét. — 
Érthető is, hisz-.-n a művészi ma­
gaslaton álló régi dalegylct kiváló 
műsora és hatalmas kara már 
előre is biztosítja a sikert. Műso­
rán a karirodalom. legszebb szá­
mai vannak felvéve, köztük P. 
Nagy Zoltán, a városi zeneiskola 
kiváló művé .zigazgatójának igyik 
legszebb és legfinomabb férfikara, 
az Éji dal és Farkas Nándornak, 
aki az országos férfikari pályáza­
ton most két első dijat nyert ki­
váló zeneszerzőnek és karmester­
nek is egy dala, az Én asszonyom.
A műsor keretében szerepel Sza­
bó Emil, a városi zeneiskola mű­
vésztanára, ki Chopin Cis-im 11 po­
lonaise és Ás-dur valcerjait fogja 
zongorán játszani, úgyszintén Si­
mon István városi dalegyleíi tag 
hagversenyénekes is, ki Bajazzók 
prologjál és néhány müdalt énekel 
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40 év az állam szolgálatában
Csütörtök este jól sikerült 

társasvacsora keretében búcsúz­
tatta az. állampénztári és pénzügy­
igazgatósági tisztviselői kát Fejes 
Zoltán állampénztár! igazgatót, 
aki most nyugalomba vonul.

A kiváló pénzügyi főtisztviselő 
40 éven át állami szolgálatban. 
Bár Debrecenben a 40 évből csak 
2 esztendőt töltött el, mégis e rö­
vid 2 év alatt mindenki szerete- 
tét és bccsülését vívta ki. — 
Búcsúztató vacsoráján nem­
csak a pénzügyi tisztviselők 
jelentek meg. de ott volt a város, 
a városi adóhivatal, a községi 
jegyzői kar. továbbá a pénzügy­
őri kar is.

Az első fogás után Kóródy Ist­
ván h. pénzügyigazgató köszön­
tötte fel az ünnepeltet. Bállá Ber­
talan dr. városi tanácsnok a vá­
rosi adóhivatal tisztviselői kara, 
Tremba Márton a számvevőségi 
tisztviselők, Ambrus Kálmán a 
községi jegyzői kar, Kormos Ist­
ván dr. az adóhivatali tisztviselők 
végül pedig Rauchmann Károly 
pénzügyőri felügyelő a pénzügyőr­
ség nevében mondott felköszön­
tőt.

Vasárnap folytatják az előadá­
sokat a Fűgget.enségi Kőiben

A Függetlenségi Kör uj vezető­
sége, de különösen llegyniegi Kiss 
Pál dr. orsz.ággyülési képviselő, a 
kör elnöke kezdeményezésére min­
den vasárnap előadásokat tarta­
nak a Körben, ahol a legkiválóbb 
előadók olvasnak föl érdekes té­
mákról. Amióta csak ez előadások 
lartását bevezették, mindenkor a 
legnagyobb érdeklődéssel talál­
koztak nemcsak a Kör tagjai, ha­
nem az előadást nagy számban lá­
togató vendégek körében is

A Függetlenségi Kör az előadá­
sok sorozatát most vasárnap is 
folytatja. Délelőtt 11 órakor Icsz- 

I nck az újabb előadások a Kör
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AzCsapi) uccai helyiségeiben, 
előadásokat most is Lencz Géza 
dr. egyetemi tanár, a kör diszel- 
nökc vezeti be. Az előadói emcl- 
vényen két illusztris előadó fog 
megjelenni es nagyon érdekes té­
mákról előadást tartani.

Az egyik előadó Fényes Jenő 
dr., aki a sajtószabadságról és a 
becsületes sajtóról, Rabold Gusz­
táv tanár pedig Debrecen kultúrá­
járól és kulturális állapotáról tart 
előadást különös tekintettel a nép­
oktatásra. Az előadásokat vita kö­
veti.

Az előadásokon, amely iránt 
rendkívül nagy érdeklődés mutat­
kozik, a kör vezetősége vendége­
ket is szívesen lát.

HÍREK
Nem megyek Sanghajba !
Gyanútlanul nézegettem a kávé­

házban a képes lapokat. A Daily 
Mail vasárnapi képes miimellékle­
tétől kezdve a Sourire színes paj- 
zánságaiig keresztülböngásztem 
már legalább busz reviit, amikor 
legvégül egy török képeslapot, a 
Mirnir de Constantinnple-ot so­
dorta kezembe a végzet. Mit sem 
sejtve, majdnem unottan lógtam 
neki a huszonnegyedik képeslap 
monoton átlapozásához. Be kell 
vallanom, hogy általános művelt­
ségem fejlesztéséhez az első olda­
lakon közölt képek nem túlzottan 
járultak hozzá, mert néhány mar­
cona török tábornok lányképén ki­
vid nem hozott egyebet a Miroir 
de Constantinople. Már épen nyu­
galomba akartam helyezni a kon 
slantinápolyiak kedvenc Tolnaiját, 
amikor az ötödik oldalon ordító 
cimbetükkel nyársalt szemembe:

FELVÉTELEK A KINAI VÉR­
FÜRDŐRŐL.

Egy kis vérfürdő sohse volt ér­
dektelen gondoltam még a ma­
gam előtt is visszatetsző blazirt- 
sággal és mohón forgatni kezdtem 
a lap sanghai-i fotóriporterének 
élethii felvételeiről készült repro­
dukciókat. És a képek gyors egy­
másutánjában elemtárul! a kínai 
pokol. Üvöltő kínai kulik tömegei­
nek tüntető felvonulása; a nagyha­
talmak flottája az ágyuk nyitott 
torkával Sanghai leié: lövészárok- 
harcok lurcsa nevű tartomány ok­
ban; tépett ruháju kantoni fog­
lyok, amint őreik korbácsütései 
között roskadoznak az ország­
úton; frontra induló katonavona­
lok; angol páncélautók Sanghai 
uccáin és legvégül, hogy teljes le

rétében a fegyvert, amellyel lejét 
vette összekötözött honfitársainak.

A kép alatt olló szövegből meg­
tudható. hogy a tenti kivégzö cso­
port reggeltól-estig Sanghai uccáin 
járkál és ha a kínai közönség kö­
zül valaki riadlan elfordul látták­
ra. úgy ezzel jegyet váltott a ha­
ladéktalanul kezdődő örökkévaló­
ság felé, mert riadtsága Csung- 
Cso-Linék szerint nem egyéb, mint 
o kantoniakkal való együttérzés 
spontán megnyilatkozása, amire 
pedig pillanatok alatt összekötözik 
a delikvenst, búcsúzóul hátbarug- 
ják, hogy elvágódjon és mire sze­
gény atyafi a földre terül: a 
sanghai-i Báli Mihály egyetlen gya 
korlott mozdulattal megszabadítja 
a „lázadót" fejének terhétől

Ennyi az egész, tisztelt nagykö- 
1 zönség! Ezt láttam és ezt olvastam 
j ma íekelézés közben a Miroir de 

Constantinople-ban. A török képes 
lap asnghai i fényképészének utol­
érhetetlen szakértelmével készített 
felvételéhez nincs, de nem is lehet 
semmi hozzátenni valóm. A be­
szélő mozi tökéletesítésén már ré­
gen kísérleteznek és most meg 
kell állapítanom, hogy a sanghai-i 
fotoriporter ezzel a munkájával 
feltalálta a beszélő képet. Mert ez 
a kép beszél, sőt üvölt, ugat, böm­
böl, sir, jajgat, vagy ahogy épen 
tetszik...

És ami ezzel kapcsolatban en­
gem személyesen illet: ezennel ün­
nepélyesen, becs. szavamra kije­
lentem, hogy a kínai bonyodalom

nitva a nemzetek békés együtt­
működése érdekében. Sok iskola 
növendékei már leveleznek kül­
földi iskolák növendékeivel i<me- 
rctgyarapitás és barátszerzés cél­
jából. M.nd e kérdéseket felöleli a 
konterneia, amelyen Magyaror­
szágnak is részt kel! venni, hogy 
vélményét elmondja e kérdésben.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon a mára hirdetett előadások 
elmaradnak. Holier András: A 
tuldalatti erők című előadását 
március 9-én szerdán 5—6-ig tart­
ja meg Boldisár K. A magyar 
íörendhiáz múltjáról cimii elő­
adását pedig szombaton, március 
12-én 5—7-ig. A jövő heti gazdag 
és értékes előadásokban, amelyet 
dr. Lesed i István egyetemi m. ta­
nárnak A dolomitokról és dr. 
Lencz Géza egyetemi professzor­
nak az evangyéliomok keletkezé­
séről szóló előadása vezetnek be, 
még az a változás lesz, hogy Wal- 
lisch Oszkár egyetemi lector Fi­
renze és művészetéről szóló elő­
adását, március 9-én, szerdán 6—• 
7-ig tartja meg.

— Felmentették az uzsora­
vétséggel vádolt berettyóujialusi 
lakosokat. Bcnde Mihályné be­
rettyóújfalui lakos feljelentést 
tett még 1925. évben Dúló 
Mihály, Csillag Mátyásné, Aszta­
los József és Neubauer Andor el­
len, hegv szorult helyzetét kihasz­
nálva, 25 százalékos uzsoraka­
matra adtak neki pénzt kölcsön. 
A debreceni törvényszék Scrly- 
tanácsa pénteken délelőtt tárgyal­
ta le az ügyet. A tanuk előadták, 
hogy Bcnde Mihályné nem volt 
megszorulva, jó anyagi viszonyok

végeztéig képes lapot nem veszek \ közt éll 6s a pénz csak arra kel- 
a kezembe es tiltakozom az ellen, lett neki hogy jövedelmező üzle- 
hogy Sanghaiba utazzam. Nem leket tudjon kötni. A spekulációi 
nem, én nem megyek Sanghaiba! aztán nem váltak be és tönkre- 
Belátják, ugye, hogy igazam van? j ment. A bíróság nem állapította

ORDAS.

Istentiszteleti rend a refor­
mátus templomokban vasárnap, 
március 6-án. A Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Révész 
Imre, ágendázik Szele György, 
délután fél 1 órakor levente ifjú­
sági istentisztelet Mezey Béla, 
délután 5 órakor Peleskey Sán­
dor, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Madar 
Zoltán, ágendázik Baja Mihály, 
délután 5 órakor Magyar Berta­
lan, az Arpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Kolozs- 
váry Kiss László, ágendázik Ko­
vács Pál, délután 2 órakor Kovács 
Pál, az ispotály! templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, 
délután 5 órakor Vallásos estély 
dr. Erdős Károly, a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Bagdy Dániel,

szóló meghívók nem adatnak ki, 
tagjait és az érdeklődőket ezúton 
hívja meg a társaság.

A Káutus emlékünnepélye. 
A kollégiumi Kántus Nagy József, 
Vec ey-Bruckinr. Kövedy János, 
Magyar-Kegyes, Káiípr-ivegyes,
Kádár István, Fráter Ida, Bipus 
Margit, Stahl Henrik, loth oá- 
muci, Szabó Sámuel, Budaházy 
Find, Hegyi Mihály, Liszka Kan­
dómé, Varga Mária, Szakácsi 
András boldog emlékezetű kegyes 
alapítók emlékezetére 1927 már­
cius 5-én, délután 5 órakor a Kol­
légium dísztermében évfordulati 
emlékünnepélyt rendez.

F'elteszitett Wertheím-kazet- 
tát találtak a temetőben. A 
Dobozy-temetőben csütörtökön 
délután a játszadozó gyer­
mekek egy felteszitctt Wert- 
heim-kazettat találtak, melyet 
átadtak a Kossuth uccai rendor- 
órszemnek. A kazetta zöldes szí­
nű, 20 cm. széles és 24 cm. hosz- 
szu volt. A rendőrségnek az a 
gyanúja, hogy a kazettát ellopták 
valahonnan és a tettes leltcsz.tvc, 
kitosztva dobta el a temető sir- 
dombjai közt. A nyomozást meg­
indították a talált kazetta ügyé­
ben.

RAMMINBLR hdiyfodrász
Verne utca 1.

Kennt« hajiuBiö specialista. j 
Diploma Pärls 1H26. j

gyen o förtclem, két teljes aided- I délután 3 órakor vallásos íinne- . . , , , , . . 1 c____________ Ja1«1 ä** m
nyi terjedelemben, mint csemegel i 
szolgálja tel a Miroir de Constan­
tinople a sanghai-i fotoriporter gon 
dósán kidolgozott felvételét, a 
fényképészét díszét, az emberi 
méltóság netovábbját, a militariz- 
mus gyöngyét: azt a jelenetet, 
amint egy sanghai-i kivégző csoport 
épen befejezi munkáját, összekötö­
zött kezű tetemek fekszenek az 
ueca porában, a törzsüktől elvá­
lasztott lejek torz vigyorraI a néző 
fele fordulnak és a vértócsában 
büszke testtartással áll nyolc kínai 
hadfi, állig felfegyverkezve, ki­
mondhatatlan bátorsággal fixirozva 
a Miroir de Constantinople olva­
sóját. És hogy teljes legyen a ha­
lás: előtérben áll a hóhér, coplos, 
ehérruhás kínai, állati bulldog 

arccal, kezében két arasznyi szé- 
•essegü beírd, meg csurog róla a 
Párolgó testvér-vér. A hóhér pedig | ven 
'zabodon levő balkézévé! szeret- nagyér 
teljesen simítja méla mosoly kisé

meg az uzsoravétséget és leimen 
tette a vádlottakat az uzsora- i 
vétségének vádja alól.

Hölgyek jelaeeva : csipkét csuk 
Ül#,sínnél, Hatvan-u. I. vásárolunk, 
mert leg-, Icacbtr és legnagyobb 

választókká! rendelkezik.

— Letartóztatták a csaló és ok- 
irathamisitó gazdasági cselédet.
Komáromi Béla gazdasági cseléd a 
napokban Fehér József berettyó­
újfalui gazdálkodó nevére 10 mil­
lió kölcsönt vett tel és a kölcsönt 
a gazdálkodó terhére bctábláztat- 
la. A csendőrök a gazdálkodó 
feljelentésére elfogták a cselédet 
és behozták a debreceni ügyész­
ségre. Dr. Preineszbcrger Jenő 
vizsgálóbíró pénteken délelőtt 
kezdte meg a 10 milliót sikkasztó 
cseléd kihallgatását. Komáromi 
ellen nemcsak»sikkasztás címén in­
dul meg az eljárás, hanem köz- 
okiralhamisitásért is, mivel a te­
lekkönyvi iveket meghamisította. 
Kihallgatás után a viszgálóbiró el- 

pély, a Szegényházban délelőtt 10 j rendelte Komáromi Béla ellen a
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Márki Kálmán, a koll. Oratórium­
ban délelőtt 9 órakor Kovács .Já­
nos reí. felsőleánynevelő intézet­
ben délelőtt 10 órakor Szele Mik­
lós, a Nyilastelepen Tasy János, a 
Csapókertben vallásos ünnepély. 
Ondód, Vedres dűlő Halász And­
rás. Fancsikán Vajda László. 

Vagongyárban szombaton délután 
3 órakor Uray Sándor.

Konferencia az iskola béke- 
problcmáiról. Husvétkor Prágában 
a genfi Nemzetközi Nevelésügyi 
Hivatal konferenciát rendez, 
melyre meghívja az iskolák, ne­
velőintézetek és szülők képvise­
lőit A konferencia célját Cseh 
Andor katolikus pap, ki most 
készül Prágába, hogy részlvcgycn 
az előkészítő munkálatokban, az 
Lszperantó Egyesületben részlete­
sen ismertette, eszperantó nyel

vizsgálati fogságot.
A dcbrccnci Mácsaí dalkör 

ez évi rendes közgyűlését már­
cius 13-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja a kollégium II. c. 
énektermében, melyre a működő, 
pártoló és alapító tagokat és a 
magyar dalkultura iránt érdeklő­
dőket meghívja a dalkör elnök­
sége.

A debreceni Székely Társa­
ság március 5-én, szombaton dél­
után 6 órakor tartja meg szokásos 
havi műsoros délutánját a Székely 
Otthonban, Lorántffy ucca 44. sz. 
alatt. Műsor: Megnyitó beszédet 
Ben kő János alelnök fog mondani. 
Szaval Lurkó Juci. Erdély jövőjé­
ről Kóréh Endre tart szab ad elő­
adást. üsváth Gyula énekel Zene. 
Belépti díj nincs, adományt köszö­
nettel fogad a társaság. Este 8 
órakor ugyanit barátságos vacso-

— Debreceni Kereskedők és 
utazók Egyesülete ezúton értesíti 
tagjait és vendégeit, hogy ma, 
szombaton este a szokásos családi 
összejövetelét technikai okokból 
nem a Klubhelyiségben, hanem a 
Bika-szálló üvegtermében tartja 
meg.

Kuiturdéiután az »pároskor - 
ben. A debreceni Iparoskor e hó 
6-án, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel az Ipartestület díszter­
mében kulturdélutant rendez. A 
műsoron szerepelnek: Orbán Nó­
ra, aki Bessenyei Erzsébet zon- 
gorakiséretéve! Grieg: Solveig da­
lát fogja énekelni, Hegedűs Kál­
mán red. segédlelkész, aki „Hit és 
honszerelem" címen fog előadást 
tartani. Bessenyei Erzsébet, aki 
Székely Imre: Magyar rapszódiá­
ját fogja előadni. Az előadásra be­
léptidíj nem lesz.

társas vacsora. A homokkerti 
reí. Olvasó Egylet vigalmi bizott­
sága, melynek élén I óth Zoltán 
áll, elhatározta, hogy március 5-én 
szombaton este 8 órakor csalá­
dias ünnepélyt és tarsasvacsorat 
rendez az. egylet helyiségében. Be­
lépti dij nincs, egy adag ára 1.20 
fillér, vendégeket is szívesen lát 
az egyict vezetősége.

Elveszett egy né k írásos 
kötlevélbe betéve 960 pengő a 
terménypiacon vagy a vásártéri 
villamos megállótól a villamoson 
a Bika-szállodáig, onnan a Csapó 
ucca 17. számig. Becsületes meg­
találó jelentkezzék Szabó Hen­
riknél Miklós ucca 1 Magas ju­
talom adatik.

A pedagógia szempontjából ra. melyre előjegyzést elfogad a 
n fontos, hogy a jövő nem- , titkár. Telefonszám: 14—39, E 

zedék milyen módszerrel lesz ta-

L * ‘ t-

müsoros délutánra külön, névre

VÍZVEZETÉKI ÉS
EGÉSZSÉGÜGY!
CIKKEK KAPHATÓK:

SESZTINA LAJOS
VASKERESKEDÉSÉBEN

;'#fl

I



FÜGGETLEN ÚJSÁG, 1927 március 3.

Éleslövészat a Sárkut-tanyá- 
nál. A helybeli U-ik honvéd gya­
logezred március hó 7, 9 , 10, 11, 
14, 16, 17. és 18-ikán 8 órától dél­
után 1 óráid a pallagpusztai vas­
úti állomás közelében a Sárkut- 
tanyánál levő katonai lőtéren 
éleslövészetet tart. I'gyelmcztetik 
az érdekelt közönsédet, hogy eze­
ken a napokon a tilalmas terüle­
ten, vagy annak közelében senki 
ne tartózkodjék s a lezárt részre 
semmiféle állatot ne hajtson. A le­
zárási idő alatt a Debrecen— 
Hajdusárnson közötti országúti or­
szágúti forgalom 2 óránként 20 
percnyi időtartamra gyorsan moz­
gó jármüvek részére szabaddá té­
tetik.

— A cár leánya. A cár leánya 
szegény már nem él, de ha élne, 
akkor sem jutott volna soha eszé­
be, hogy akad majd valahol mcsz- 
szc Magyarországon egy hÖncen­
zúrának nevezett hatóság, amely 
az ő tekintélyét megvédi. E film- 
cenzura szerint a cár leánya nem 
hallgathat a szivére, nem szeret­
heti jobban a gyermekét, mint a 
trónját, .neki ott kell hagyni a 
családi tűzhelyét és habozás nél­
kül a korona után kell nyúlnia, 
ha a hívek úgy kívánják. Ha pe­
dig akad olyan film, amely a cár 
leányát nem igy mutatja be, ak­
kor ez a film nem méltó arra, 
hogy a közönség szeme elé ke­
rüljön. Nem is kerül. Legalább 
úgy nem, ahogy az iró megírta, a 
cenzor kék ceruzája össze-vissza 
szaladgált a szövegen. Ezek után 
a cár leánya nyugodtan alhat ja 
örök álmát Szibéria határán 
a becsülete meg van mentve, a 
fimcenzor mentette meg.

— Zenemüujdonságolt, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczé! 
Henrik modern antiquáriumában, 
Első Takarék-palota.

— Legújabb tavaszi menetrend 
megjelent és kapható Aczél Hen­
rik antiquáriumában.

— Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. zenemükereske- 
désében, Teieion 54.

SZÍNHÁZ

Holnap délután mérsékelt árak­
kal, Tímár Ila és Kolbay fellépté­

vel:
asszonykám

Az. idény legmulatságosabb ope­
rettje:

Hétfőn este a legmulatságosabb 
vígjáték:

FEHÉR EGÉR

Szerdán és csütörtökön délután
IFJÚSÁGI ELŐADÁS keretében:

HAMLET
Thuróczy Gyula és Halasi Mariska

főszereplésével!

Mozgószinháznk:

MŰSOR:
SZOMBAT: Az obsitos. Halassyné 40 

éves színészi jubileuma. Bérlefszü- 
net.

VÁSÁR NAP délután: Asszony­
kám. Operett. Este: Az obsitos, 
színjáték. Bérletszünel.

HÉTFŐ: Fehér egér. Komédia. 
Aj bérlet.

KEDD: Fehér egér. Komédia B) 
bérlet.

SZERDA délután: Hamlet. Tra­
gédia. Ifjúsági előadás. Este:
Fehér eger. Komédia, C) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK délután: Hamlet. 
Tragédia. Ifjúsági előadás. Este: 
Fehér egér. Komédia. D) bérlet.

A színházi iroda hírei.
Ma. szombaton este Horváth Kál­

mán felléptével:
II. ÜNNEPI-EST!

HALASINÉ-JUBILLEUM.
AZ OBSITOS 

A címszerepet Horváth Kálmán
a debreceni közönség volt ked­
venc művésze játsza, aki 15 evvel 
ezelőtt a debreceni ■ bemutatón 
kreálta Az obsitost.
Korlátolt számban jegyek a szín­

házi irodában!

I Apolló
Péntek—szombat—vasárnap

Két sláger
Adolphe Menjou és Agnes 

Ayres a főszerepükben

A BŰVÖS SAXOFON
komédia 7 felvonásban.

Conrad Veldt és Eszterházl 
Ágnes a lőszerepekben

AZ ÉLŐ ÁLARC
Pirandello drámája filmen 

7 felvonásban.

Uránia
Szombat—vasárnap

Két sláger
ZORO és HURU

mint
HÁZTÜZMÉZŐK

vígjáték 7 felvonásban. 
Tom Mix a főszerepben

& HALÁLKARAVÁN
amerikai történet ó felv.

Minden sikert felülmúl 
a világ legnagyobo 

filmje

a Vígszínház-mozgóban
szerdától keddig, 

március hó 2— 8-ig.

I

látott hogy u vezetőség már ré­
gen szereUe v, Ina foglalkoztatni, 
de erre alkalom csak most kínál­
kozott. ,

Varga is visszanyerte mar
egé: zségét és pihenten, jó kondí­
cióban áll ki vasárnap, hogy is­
mét a standard csatara lehessen a 
Bocskaynak. Nagy kérdője Mos- 
kovits beállítása a >obbszélre. 
Moskov ts eredetileg bábjátékos, 
de volt csapatában többször ját­
szott csatárt is, még pedig teljes 
sikerrel. Fizikuma, gyorsasaga es 
lövőképessége azt sejtetik, k°gy 
igazolni fogja a vezetőség bizal­
mát és eredményes játékkal lepi 
meg a közönséget. A halísor és 
védelem változatlan marad, de a 
kiadós tréningek hatása már való­
színűleg mutatkozni fog az ö játé­
kukon is.

Somogy csapata szombaton este 
érkezik a gyorsvonattal és igy 
pihenten veszik fel vasárnap a 
küzdelmet a Bocskayval.

Előzőleg a DVSC—Ny IVE 
amatőr bajnoki mérkőzés lesz a 
program kiegészítő része és a két 
jóképességü csapat bemutatko­
zása is érdekes és izgalmas spor­
tot Ígér.

Tisztviselők 1 Munkások 1
Ha jól, olcsón és szépen akar­

nak ruházkodni, akkor feltétle­
nül keressék fel a

Tegtins Károly Utóda
céget

Csapó-utca 8. sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, Hu- és gyermek- 
ruha-k illő idegességeket. Áraira 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra
40 pengőért egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Menet utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel­
szerelt szővetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

1 Kedvezd részletfizetési feltételek!

Vízvezeték és központi fűtés
szerelési műhelyemet

Széchcnyi-utca o3. szám alól
Széchenyi-u. 1- sz. alá
helyeztem. Tisztelet tel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerelő mester. Telefon 828,

KÖZGAZDASÁG
Élénk a gabonatőzsde

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 33.20, 33.26:
zárlat
33.80,
33.76.
29.04,
Rozs:
26.72-
zárlat

i 22.22

METEORBAN vasárna’p: „Hazát­
lan." Danié élete és tragikus küz­
delme 7 felvonásban. „Férjek és sze­
retők", tanulságos vígjáték 7 felvo­
násban.

SPORT
Uj csatársorral játszik vasárnap 

a Bocskay
Sok gondot okoz a Bocskay 

vezetőségének a vasárnap szerep­
lő csapat összeállítása, mert a 
csatársorban nem kevesebb mint 
három játékos van beteglisztán. 
Polonetzky, Vamjietics és Úrik az 
Attila mérkőzés áldozatai és a 
vezetőségnek ezeknek pótlásáról 
kell gondoskodni. Most látszik 
csak, hogy milyen üdvös volt az 
uj játékosok szerződtetése, mert 
a közel egyenrangú tartalékok 
valószínűleg méltóan fogják pó­
tolni a nagy ágyukat. Az eddigiek 
szerint centert Szándálszky fog 
játszani, aki erős fizikumú játékos 
és volt csapatában a II. osztály 
gólrekordere volt. Szándálszky a 
tréningeken olyan jó formát mu-

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, ceetornézáe 

ée fűrdSberendezéal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37 
Mlntaraktár vételkényszer nélkül 

la barmikor megtekinthető.

33.26—33.28, Május 33,78, ■ 
33.78, 33.76; zárlat 33.74- 
Október 29.08, 29.12, 29.06, 
29.02; zárlat 29.92—29.04. 
Március 26.60, 26.62: zárlat 
-26.76. Április 26.94, 2692; 
2ö 96—26.98. Október 22.94 
zárlat 22.14—22.18.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: Tiszai 75 kg-os 33.bO 
—34.00, 76 kg-os 34.10—34.50, 77 
kg-os 34.50-34.90, 78 kg-os 34.90 
—35.30, Felsőtiszai 75 kg-os 33.40, 
76 kg-os 33.90 34.30, 77 kg-os
34.30—34.70, 78 kg-os 34.70—
35.10. Tengeri 20.40—20.80, Zab 
I. 22.00—22.20. Zab II. 21.60
21.80. Korpa 16.50—16.80, Lucer­
namag 250—280. Lóheremag 220 
—250'.

Vnlu tí árfolyamok: Angol fent 
27.7325—27.8925. Belga leger 
79.425—79.725. Cseh korona 16.90 
—16.98, Dán korona 152.20— 
152.85, Dinár 10.02—10.07, Dollár 
569.20-571.60, Francia frank 
22.45—22.75, Hollandi forint 228.60 
—229.60, Lengyel zloty 6315— 
64.65, Leu 3.28—3.38, Leva 3.10 
4.16. Lira 25.05—25.50, Német már 
ka 135.325—135,925, Osztrák 
schilling 89.325—80.675, Norvég 
korona 148.20—148.35, Svájci 
frank 109.85—110.25, Svéd ko­
rona 152.60—153.25.

M NYILTTÉR* ü

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
színek festését és alkalmi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztitó műintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.
* E rovatban közlőitekért nem vál- 

ai felelősséget sem a szerkesztősén, 
tent a kiadóhivatal.

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja: Or. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló házlszer szesz ó, menthol 
tartalmánál fogva használható bör- 
Aposó (kozmetikai) szernek. - Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a tUrdtivizbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvalás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fajbőr 
és a fáradt testrészek bedörzetilésáre 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
halónak, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerősitti szere.
Kapható mindenütt.

Megjelent 
a legújabb tavaszi

Vasúti útmutató
Tartalmazza az összes állami és 
helyiérdekű vasutak hivatalos 
menetrendjét. Hajó- és postajára­
tokat. Személy- és podgyászdij- 

szabást stb. stb.
Ára: Pengő 1"60.

Kapható a iőbizományosnál:

Hegedűs és Sándor rt.
kónyvkerci.kedéséb*.:i .

Telefon 54,
rnmmumisammmmKHaBKKtBmaKm

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses fclbör- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból eam 
hiányoznál I

Ára 22 pengő. 
Részletfizetésre is kapható 
Kapható: HegpdU* 6« Sándor rt 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34,

Teléfon 84. 
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12, BÉCSI 
NEMZETKÖZI

1927. március 13—19. 
(műszaki vásár március 13 - 20.)

Nemzetközi Automobil és 
Motorkerék kiállítás. 

Lengyel külön kiállítás.
„ Műszaki újdonságok és 

találmányok ‘' reklárnkiállitás. 
Mezőgazdasági mintakiálliiás.

,,A háziállat“ 
(Állattartási es állatápolási 

kiállítás )
Élelmiszer és élvezeti cikkek 

kiállítása.
Vizűm --zQkségtclen. Vásárigazol­
vánnyal és útlevéllel szabad ha­
tárátlépés Ausztriába. Jelentős 
menetdijmérséklés a magyar és 
osztrák vasutakon, valamint a 
Dunán. Csehszlovák átutazás! vi­

zűm szükségtelen. 
Vásárigazolványok 4 pengőért 
kaphatók az alábbi helyeken :

Wiener Messe A. G, Wien, VII.,
valamint az alábbi tiszteletbeli 

képviselőknél.
Debrecen : Kereskedelmi és Ipar­

kamara, Máv. Hiv. Menetjegy- 
iroda fiókja, Piac-utca 87 , Máv. 
Hiv. Menetjegyiroda fiókja, Fe­
renc József-ut 56.

MINDENÜTT TÁNCOLJÁK! 
LEGJOBB TÁNCDARABOK!

Legújabb tanczene 
Slágerek!

Charleston-—Foxtrott:
Jaj de kopasz lettél —---------
Halló, ha ló nincs szamár is jó 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de

Charleston-match —-------------
Mert van egy uj Charleston —
Lesz még a rídikülbe...-----------
Stux maga vérbeli párisi lett
Valentine -----------------------
Minns... — —-------------------
Ró—Ró—Rozi! — —---------- -
Santa Lucia — —------------—
Jenny — — — — —. — — _
Valencia------------------- — —

Muss denn immer ihre werte 
Frau...------ ---- _

Centiö

2.40
2.40

----------------------------- 2.40
Tangó—One step:

angó-aibum (8 legújabb és leg­
szebb tangó darab) — 5.20

Szeret-e még?------------   2.40
Lesz maga juszt is az enyém 2.40
Piccolo Navio--------------- 2.40

acienda --------------- —------ 2.80
Paquíta----------------------- 2.40
Tango Radio---------------— — 2.80
Mon Paris------------------------2.40
Parlay vou?------------  2-40
Parlez-vous irancais? — — — 2.40

Waltz:
G Tommy (Always) — — —
Du. nur du... ------------------------
Weil Meet Again---------------
When I dream oi The Last 

Waltz with You---------------
Chansonok—Kupiék:

Me-ninja____________  ____
Lola, Lola — __ _ _ _ _ _
Te ne dis pas, non---------------
" Pense pas á tout ca -----------

uhc, oh Take Those Lips 
Away___________ _ _

P°ur vous Mesdames-----------
atb. stb.

Kaphatók :
Hegedtfeés Sándor rt.
zeoemülimsliedéséiei!, a fdaosta ■•Halt.

Telefon 54.
A fenti kották gramolonlemezen, a 
'««tökéletesebb fölvételben is kap­

hatók és megrendelhetők.

2.80
2.40
2.40

2.40

2.40
4.80

Vangor Antal
épU et- é butoraszt los

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
borendazes raktáron.

Különleges szép
tavaszi modelljeim
megtekinthetnie és olcsón beszerezhetők

FÜLÖP ETA
nOI kalapexsIonjában

PÉTERFIA-UTCA 14. SZÁM.

Acél görredőny és faredöny,
továbbá mindenféle tűzhely, sirrácsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 
66. sz. Telep Nemzetőr ucca 6. szám. 

Saját ház. Telefon 10—70._____

J
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árul mérsékelt díj mellett 
elfogadok Széchenyl-utca 22

Telefon 505 és 82.

Eoy manikürözés 40 fill.
(5 ezer koronái 

elsőrendű munkaerőkkel.
8 pengő vásárlásra ingyen 
manikűr-bérletet adunk.

„Parfümerie Ilona“ cég
Dégenfeld-tér 2. szám,

a Rózea-utcával szemben

Pa - füinök, púderek, kölni 
vizek, francia és angol illat­
szer különlegességek legol­
csóbb bevásárlási helye.

iKérem a cégre ügyelni 1

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapő-u. sarok.)

Telefon fl-55.

Mindeimemü szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. ft. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Most jelent meg a
Második sorozat:

1 A kalandor 
11 Egy világváros mély­

ségeiből
111 Liliké, nyomában . . . 
IV. Fokról-fokta 
V. A világ leggazdagabb 

embere

Előzőleg megjelent az
Első sorozat:

I. Asszonyfaló 
II Ököljog

III. Leikiismeret nélkül
IV. A fekete hétfő
V. Aki három óráig volt 

asszony
Egy-egy sorozat, azaz 5 kötet ára 

egész vászon, dúsan, aranyozott díszkőiéiben, tokban 44 — 
fűzve............................................................................ ....

Kaphatók havi részletfizetésre is a
HEGEDŰS és SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDA! RT. 

könyvkere kedésében, Piac-u. 34.

FIGYELEM!
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszerjavitáaok legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, VSnS&ZZtll .

BETTAUER
LEGÉRDEKESEBB ÉS LEGIZGALMASABB MODERN 

TÁRSADALMI REGÉNYEI.
Ma már világosan és tisztán áll előttünk Betlauer Írói 

és emberi értéke. Sokan félreértik, pornográfusnak tartják, 
pedig csak őszinte krónikása annak a kornak, melybe 
végzete sodorta.

Ma már nem lérhet vita ahhoz, hogy Betlauer nem 
erkölcstelen iró. Ellenkezőleg: moralista, aki minden bűnre 
magyarázatot keres és a lélekbúvár linóm eszközeivel tárja 
elénk a büntettek rugóit.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem n. é. 

megrendelőimet, hogy url szabó 
míiholyeTiot Vár-utca 9 szám 
alól Varga-utc i 16. szám alá 
helyeztem ét.

További szives pártfogást kér
Sugar Sámuel

úri szabó.

APRÓ HIRDETÉSEK.
|»| VtTBL I» |

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.
__________ _____________ 3543

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
löldeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

rTTüBsrra
Fiié

téritől, eladók. — Megrendelések 
gyorsan készülnek. Füvészkert u. 
12.. II. 3622

Emeletes ház
eladó központban, esetleg fele­
részben is, háromszobás modern 
lakás beköltözéssel. Füvészkert 
ucca 14., emelet, Bélyegotthon­
ban. 3616

Libaaprólék
1.92 fillér kilója. Kapható csak 
vasárnap és hétfőn. Schwartz. Jó­
zsef kir. herceg ucca 24. 2424

Cséplőgép
(kis 4-cs) eladó. Derzsy László, 
Nagyiéta. 3629

Bútorok,
tiszták, eladók (hálószoba, ebédlő­
asztal, inokettdivány, szalonasztal, 
székek, fotelek, széthúzható aszt- 
tal-ágy, tükör, fürdőkád, zomán­
cozott vörösréz kályhával). 3612

Egy
kitűnő menetelő rőiösüzlet és 2 
nyilas szőlő, beköltözhető lakás­
sal azonnal eladó. Cim a kiadó­
ban.  3610

Bútorok,
jókarban, eladók (hálószoba, 
ebédlőasztal, mokettdivány, sza­
lonasztal, székek, fotelek, tükör 
stb.) Füvészkert u. 14., emelet. 

_______ 3597
Legolcsóbban

beszerezhető állami répamag, lu- 
cernamiag, muhar- és fűmag, bük­
köny, rézgálic. Hitelszövetkezet, 
Csapó u. Í5 3560

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297
Figyelem!

Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Beliczav kalapos
Piac ucca 38., az udvarban bár­
milyen keménykalapok kimosását 
és vasalását jutányos árban vállal­
ja, úgyszintén puha kalap készí­
tést is. 3595

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Olcsón
vehet gummilalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Sima cégnél 
Csapó ucca 7 231
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IMOSKOVITS JÓZSEF
úri divatszabó termébe 

voltidl ennol újdonságok

óefc eztek !
Uj libaiizlct!

Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek hogy a Simonfty 
iiccai 6-os számú sátorban liba- 
üzletet nyitottam, ahol naponta 
friss libahús, tyuk, pulyka hús, 
továbbá háj, bőr és zsír scl pé- 
szach, legolcsóbban kapható. 
Tisztelettel Schwarcz Ferenc. — 
Megrendelést, a legkisebb tételt 
is, ' hazaszállítok. Megrendelhető 
9-35. sz. telefonon. Aprólék kap­
ható. ________ 3624

Egy
garnitúra kerti bútor és egy két­
ágú létra eladó Zugó ucca 8. sz.
alatt. ..............

Kóser tejet
fejetek Cserepes ucca 3. sz 3b07 

Heggesztést
Jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28.^

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

____ 233

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobíloil olajat 
használjon: Grünberger és C 
fölerakatából.__________ ^358

ElSraízoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerfl 
sablonminták nagy választékban 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyom da és kézimunka üzlet 
Szent Anna 6 1286

Harisnyakőtődébeu 
mindennemű harisnyák Felelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Paplanok
160,000-től és jobbfélék legolcsób­
ban Guttmann Dávidnál, Csapó u. 
33—35.  222

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Varrógépek,
eredeti Centralhohin, 2,206,000 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
reknél. Nagytemplomnál. Telefos 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Libahús
naponta frissen kapható olcsó napi 
árban. Megrendelést házhoz szállí­
tok. Szives pártfogást kérek. — 
Hirsch Samu, Simonfiy u. 27. 3604

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongamitura, dívá­
nyok, boncsérek Széchenyi ucca 
8., Szentpétery. 114

Parkettfényesitö
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Fürdőkád,
zománcozott, alig használt, vízve­
zetékhez, vörösréz kályhával el­
adó Füvészkert 14.. emelet. 3596

Valódi-
angol tavaszi újdonságok megér- j 
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos. a vevő e.’őtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfcld 
tér 11 sz. __ 217

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitán«* Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Ha jót akar akár áruban, akár 
anyagban, vagy munkában, a 
legjobbat kapja a 27 éve fennálló 
Földvári féle Da6'a-enl 

Első EieMrotec --Ikel 
Gtarban, Rréch • yl-u 55 
Telefon 168. - Gyárt, javít, 
elad, cserél, üzembe állít, újra 
tekercsel minden méretben 

dynamókat, motorokat. 
Accumulátorok újra töltése !

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, t íac
ucca 32. _  Ifi3

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát-
szerésznél, Piac ucca 30.____‘29/

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. ________________________1231

Creppc de chine 79 ezer, 
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. _____________ 1265

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyclníl 225..

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruhavarró- 
nő házakhoz ajánlkozik. Lövmger, 
Hatvan ucca 9. 3403

Egy
fiú tanulónak felvétetik. Glatt­
stem kárpitos, Hatvan ucca 1„
Püspöki palota. _________3627

Egy
jóházbó! való klfutófíut azonnalra 
felvesz Wcinstock bútorkereskedő 
Miklós ucca 2.   3606

B) listás
tisztviselőnő, zsidó, irodai alkalma­
zást keres. Cím a kiadóban. 3553

Bejárónő 
felvétetik. Péterfia 19.

CSÉPLÖGARN1TURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., —
Telefon 58.__________________134

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél. Piac 75., udvarban.

1223
Négylogásos

ebéd és kétfogásos vacsora havi 
600,000 koronáért kapható, kihor­
dásra is. Kossuth ucca 60. 257

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser 
nél, Simonfty ucca 2/c, városi bér­
ház. ____________ j^jó

Egy
darab hármas számú Wertheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11._

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nal legolcsóbb. Degenfeld tér 3.

229

3594

VEGYES

Eladó
tanyásbirtok.

A város alatt 347a kát. 
hold tanvásbirtok eladó.

Értekezhetni Kossuth-u. 
8. I. 5 ügyvédi irodában.

Sodrony ágybetétet
legjobb minds < bon készít

NEUMANN, Peterfia-utca19.

BÚTOROZOTT 
udvari szobát keres március 1-re 
csendes csatádnál idősebb _ ma- , 
gántisztviselő. „Pontos" l'e.ige ; 
alatt n címet a kiadóba kérem le­
adni. 3296

Haszonbérbe
adó Újváros alatt a Dicsőfi-tanya. 
Értekezni: Márton Kálmán ügy­
védnél, Piac 44._ ______ 3570

Ügyvédi
iroda, Piac legjobb helyén, kiadó. 
Cim a kiadóban   3569

Hó-,
bárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9 124/

Makaróni gyár
helyiségei márciustól bérbeadan- 
dók. Széchnyi ucca 48. 

Raktár
és irodahelyiség kiadó. Piac u. 9.

3599

4—5 szobás
lakást keresek udvar- vagy kert- 
használ-atta!. Belépést vagy arany­
bért fizetek. Cim a kiadóban.

! I KERESLET | i
Magyar

vagy német kisasszonyt délutánra 
hét éves fiam mellé keresek. Hat­
van ucca 13., Markovits. 3617

Megbízható
fiatal nőt délelőtti takarításra ke­
resek. József kir. herceg ucca 36., 
keresztépület. 3615

Főkönyvelő
órai könyvelést vállal. Cim a ki­
adóban. 3602

Kezdő
hivatalnok leány, gép- és gyors­
írni tud, bankba vagy nagyobb ke­
reskedelmi vállalathoz fizetés nél­
kül gyakornoknak ajankozik. — 
„Gyakorlat" jeligére. 3601

Perfekt
első szobaleányt keresek hosszú 
bizonyítványokkal április elsejére. 
Bodor földbirtokos, Nyíregyháza, 
Széchenyi ut 11. 240

IRÓGÉPLEIRASOKAT 
cs sokszorosítást olcsón és ízlése­
sen vállal a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4'b. 197

Intelligens
árva leány elmenne vidéki izr. un 
családhoz gyermekek mellé. Cí­
met a kiadóhivatalba kérem. 3554

Kereskedők
könyvelését havi 20 pengőtől vál­
lalom. Leveleket ..Kedvező" jel­
igére kiadóba. 3600

Kiadó
lakás és tanyabirtok Homokkert­
ben a Szabó Kálmán, Budai 
Ézsaiás és Vécsey uccák kereszte­
zésénél több mint 4 magyar hold, 
épületekkel és vetéssel együtt 
azonnal kiadó. Értekezhetni a. vá­
rosi főügyészi hivatalban, dr. des 
Combes Emil ügyvéd irodájában.

3557

Azonnal
beköltözhető háromszobás lakás 
telepessel kiadó. Szent Anna 29., 
udvari emelet. 1618

Lakást
kaphat jobb fiatalember. Schnei- 
derné, Hatvan ucca 68. sz. 3611

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeld tér 3., 
keresztépület. 3614

Simonyi utón
pár szoba bútorozott lakást kere­
sek, lehetőleg két szobát és für­
dőszobát. Cim: Faltay, Piac ucca 
30. szám., I. emelet. 3613

Jfómenetelü
füszeriizlct a belvárosban olcsón 
átadó. 3605

Búzát
kamatra megbízásból kihelyezek 
kisebb és nagyobb tételekben.
Kiss iroda, Csapó 8.__________263

Központi
fiitcses bútorozott szoba kiadó. 
Arany János ucca 54. _3623

Üzlethelyiséget
keresek legforgalmasabb helyen.
Ajánlatokat: Groszmann Lajos,
Külsővásártér 18._________ 3619
..........  Wirth

zongora, jóhangu, bérbeadó. Piac
72.. I. emelet. 3620

Varrodának
vagy irodának 2 szoba kiadó. 
Miklós ucca 17., uccai lakás. 3621

Hétszobás
modern uccai lakás olcsón kiadó. 
Hunyadi ucca 17. _ ___3625

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha.
Piac ucca 58., I. cm. 17., II. lép­
cső._________________________ 3926

Főtérhez
közel két, illetve három szobás 
komplett lakást keresek. Ajánlat: 
Hunyadi ucca 22., keresztépulet, 
délelőtti órákban. __________ 3628

Bútorozott
lakások a város minden részén 
azonnal kaphatók. — Kiss iroda. 
Csapó 8. __ __________ 263

"háromszobás
modern lakást, lehetőleg a ío- 
uccán, telepessel sürgősen kere­
sek. Cím a kiadóban.

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Híd
ucca 16. _______ ________ ___

Lakás
kiadó, egyelőre egy szoba, később 
többi. Poroszlai ut 10.  -56

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton telepessel, esetleg csereles
utján. Cim a kiadóban._________

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmoso 
üzeme, Debrecen, Simonífy u.

Kiadó
azonnal egy krs tiszta bútorozott 
szoba 200,000 koronáért. Tócós- 
kert, Faiskola ucca 7 g, özv. Pol­
gáriné. ____ 3603

Szatócsüzlet,
felszerelve, bérbeadó. 40 fiókos 
füszerberendezés eladó Bethlen 

27.  3598

i Központban
különbejáratu bútorozott szoba ki­
adó. Kálvin tér 3. (fényképész­
udvar), földszint. 3600

Tanos Lajos
villanyevöre berendezett művi- j 
rág, műlevél és sirkoszoru gyára, j 
Debrecen, Darabos ucca 45. 1310 I

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai szó a 
kiadó. Vörösmarty u. 1.

Két
szoba, előszoba, konyha kmdo. 
Miklós ucca 31. _ ____________

Svájci Tejívó
a Gambrinussal szemben. Kjtuni 
reggeli, uzsonna, vacsora izlc rsrii 
és olcsón. _ ___________ ____

Úri szoba ... ,
berendezés, kiállításon első 91 
kitüntetve, eladó. Lusztig 
asztalosmester, Deák Ferenc 
10. _ ____________________________ 1—

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május W«
kiadd. Cim a kiadóban._______ —

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május - 
keresek. Cim a IdwóbM^ —.—- 

Hó- cs sárcipőket
villany, rörc berendezett uzc-
se.“ í.:s‘bsinjs. **

Ferenc ucca 21
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